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MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİNİN BİRLİKTE VERİLMESİNE İLİŞKİN TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliği, 18/02/2017 Tarihinde Yayımlanmıştır. Böylece aynı zamanda yeni bir tebliğ grubu daha oluşmuş olup adı Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliğleridir.
Bilindiği üzere Gelir Vergisi Kanunu (GVK)  madde 98/A ile 5510 sayılı SGK kanunun 86’ıncı maddesinde yapılan değişiklik ile muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet bildirgesinin birleştirilerek verilmesi uygun görülmüş ve bu konudaki usul ve esaslara ilişkin hususların tebliğ ile düzenleneceği belirtilmişti.
Yayımlanan Tebliğ ile özet olarak aşağıdaki düzenlemelere yer verilmiştir:
1. Vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapmak zorunda olanlar ile SGK'ya bildirim vermekle yükümlü olan işverenler, birleştirilmiş  “Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini” elektronik ortamda bağlı bulundukları Vergi Dairesine ertesi, ayın 23’üncü günü saat 23.59’a kadar göndermek zorundadırlar.
2. Tebliğin uygulanmasına, Kırşehir ili merkez ve ilçelerinde bulunan mükellefler/işverenler (281 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde belirtilen bankalar hariç) için Haziran ayında verilmesi gereken beyannameler dahil olmak üzere 1/6/2017 tarihinden itibaren başlanacaktır. Diğer Mükellefler için uygulama 1/1/2018 tarihinden itibaren başlayacaktır.
3. Bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihe kadar muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde veren ve işçi çalıştıran mükelleflere, Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini aylık dönemler halinde beyan etme zorunluluğu getirilmiştir.
Birinci fıkra kapsamındaki mükellefler (zirai ürün bedelleri üzerinden tevkifat yapanlar hariç olmak üzere) Ocak-Mart, Nisan-Haziran, Temmuz-Eylül ve Ekim-Aralık dönemlerinde yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri her ay yerine Mart, Haziran, Eylül ve Aralık aylarına ilişkin olarak sırasıyla Nisan, Temmuz, Ekim ve izleyen yılın Ocak aylarında verilecek Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil etmek suretiyle beyan edebileceklerdir.
Muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde vermekle birlikte yanında işçi çalıştırmayan mükellefler ise yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile önceden olduğu gibi üçer aylık dönemler halinde Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim aylarının 23 üncü günü akşamına kadar vermeye devam edeceklerdir.
4. Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği yetkili vergi dairesi;
a) Vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapma yükümlülüğü bulunanlar için yaptıkları ödemeler veya tahakkuk ettirdikleri kazanç ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri ödeme veya tahakkukun yapıldığı,
b) Vergi kanunlarına göre yapmış oldukları ödemelerden vergi kesintisi yapmaya mecbur olmayanlar ile vergi kesintisi yapmaya mecbur oldukları halde kesintiye tabi ödemesi bulunmayan ve çalıştırdıkları sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini beyan etme zorunluluğu olanlardan; kazancı basit usulde vergilendirilenler için gelir vergisi yönünden mükellefiyetinin, gerçek kişiler için ikametgâhının ve gerçek kişiler dışında kalanlar için ise kanuni merkezi/işyerinin bulunduğu,
yer vergi dairesidir.
Birden fazla vergi dairesinde gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunanlar için sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içerecek şekilde verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği yetkili vergi dairesi, çalışanların ücret ödemeleri üzerinden yapılan gelir vergisi kesintisinin beyan edileceği yer vergi dairesidir.
5. Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine ilişkin fiillerin vergi kanunlarına göre vergi cezası kesilmesini gerektirmesi halinde VUK uyarınca vergi dairelerince, bu fiillerin 5510 sayılı SGK Kanununa göre idari para cezası gerektirmesi halinde  sosyal güvenlik il müdürlüğü/sosyal güvenlik merkezi tarafından ayrı ayrı ceza kesilecektir.
6. Tebliğ ekinde yer alan “Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının Eşleştirilmesine İlişkin Bildirim”i (Ek-8) elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilmiştir. Bu  bildirim Tebliğin yayım tarihini izleyen ayın sonuna kadar (31 Mart 2017 tarihine kadar) internet vergi dairesi üzerinden (https://intvrg.gib.gov.tr/) elektronik ortamda gönderilecektir.
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TEBLİĞ
Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan:
MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİ GENEL TEBLİĞİ
(SIRA NO: 1)
BİRİNCİ BÖLÜM
Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlar
Amaç ve kapsam
MADDE 1 – (1) Vergiye uyum maliyetlerinin azaltılması, gönüllü uyumun teşvik edilmesi ve kayıt dışı ekonomi ile mücadelede etkinliğin artırılması amacıyla, vergi kanunlarına göre vergi dairesine verilmesi gereken “Muhtasar Beyanname” ile 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı sayılan kişileri bildirmekle yükümlü olanlar tarafından Sosyal Güvenlik Kurumuna verilmesi gereken “Aylık Prim ve Hizmet Belgesi”nin birleştirilmesi sonucunda oluşturulan “Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi”nin verilmesine ilişkin usul ve esasların belirlenmesi bu Tebliğin amaç ve konusunu oluşturmaktadır.
(2) Bu Tebliğ ile yapılan düzenlemeler, 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı sayılan kişileri (Ek 9 uncu maddesi kapsamındaki sigortalılar hariç) bildirmekle yükümlü olanlar ile geçici 20 nci maddesi kapsamındaki sandıklar ve vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapmak zorunda olanlar hakkında uygulanır.
Dayanak
MADDE 2 – (1) Bu Tebliğ, 31/12/1960 tarihli ve 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 98/A maddesi ile 5510 sayılı Kanunun 86 ncı maddesinin onüçüncü fıkrasına dayanılarak hazırlanmıştır.
Tanımlar
MADDE 3 – (1) Bu Tebliğde geçen;
a) Başkanlık: Gelir İdaresi Başkanlığını,
b) Kurum: Sosyal Güvenlik Kurumunu,
c) Meslek Mensubu: 1/6/1989 tarihli ve 3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu uyarınca yetki almış olup bağımsız çalışan serbest muhasebeci, serbest muhasebeci mali müşavir ve yeminli mali müşavirleri,
ç) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi: Muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek, kesilen vergilerin matrahlarıyla birlikte sigortalının sigorta primleri ve kazançları toplamı ile prim ödeme gün sayılarının bildirilmesine ilişkin beyannameyi,
ifade eder.
İKİNCİ BÖLÜM
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin Verilmesine İlişkin İşlemler
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi
MADDE 4 – (1) 193 sayılı Kanunun 98/A maddesinde,
“Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, vergi kanunlarına göre verilmesi gereken muhtasar beyanname ile 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu uyarınca verilmesi gereken aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek, kesilen vergilerin matrahlarıyla birlikte sigortalının sigorta primleri ve kazançları toplamı ile prim ödeme gün sayılarının bildirilmesine mahsustur.
Muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek verilmesi hususunda zorunluluk getirmeye veya kaldırmaya, kapsama girecekleri gruplar, sektörler, gayrisafi iş hasılatları, istihdam edilen işçi sayıları, gelir unsurları, il ve ilçe sınırları itibarıyla ayrı ayrı veya birlikte tespit etmeye, muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin şekil, içerik ve ekleri ile ilgili olduğu dönemi ve uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirlemeye Maliye Bakanlığı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı müştereken yetkilidir.
Muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin verilmesinde bu Kanunun 98 inci maddesinde belirtilen yer ve süreler dikkate alınır. Maliye Bakanlığı; bölge, il, ilçe, mahal ve sektörlere göre yetkili vergi dairesini ve beyannamenin verilme zamanını belirlemeye yetkilidir.
Bu Kanunda ve diğer kanunlarda, muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesine yapılmış olan atıflar, bu iki belgenin tek bir beyanname olarak birleştirildiği durumlarda, muhtasar ve prim hizmet beyannamesine yapılmış sayılır.”
hükümlerine yer verilmiştir.
(2) 5510 sayılı Kanunun 86 ncı maddesinin onüçüncü fıkrasında,
“Muhtasar beyanname ile bu Kanun uyarınca verilmesi gereken aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek verilmesi durumunda beyannamenin; şekil, içerik, ekleri, ilgili olduğu dönem, verilme süresi ve diğer hususlar Bakanlık ile Maliye Bakanlığı tarafından çıkarılan müşterek tebliğ ile belirlenir. ….”
hükmüne yer verilmiştir.
(3) 193 sayılı Kanunun 98/A maddesi ve 5510 sayılı Kanunun 86 ncı maddesinin onüçüncü fıkrasına dayanılarak muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek alınması uygun görülmüştür.
(4) 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesi ile 5510 sayılı Kanunun 100 üncü maddesinin verdiği yetkilere dayanılarak, kesilen vergilerin matrahlarıyla birlikte, sigortalının sigorta primleri ve kazançları toplamı, meslek adları ve kodları ile prim ödeme gün sayılarının Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile elektronik ortamda beyan edilmesi zorunluluğu getirilmiştir.
(5) Bu kapsamda;
a) Vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapmak zorunda olanlar, bir ay içinde yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri,
b) 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini bildirmekle yükümlü olanlar/işverenler, sigortalıların cari aya ait prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini,
içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini elektronik ortamda göndermek zorundadırlar.
(6) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin, ertesi ayın 23 üncü günü saat 23.59’a kadar yetkili vergi dairesine elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.
ÖRNEK 1: Ankara ilinde ticari faaliyette bulunan Bayan (A)’nın, Seğmenler Vergi Dairesinde gelir vergisi, katma değer vergisi ve gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunmaktadır. Bayan (A) işyerinde Kasım/2017 döneminde 9 sigortalı çalıştırmıştır.
Bayan (A) istihdam ettiği 9 çalışanının ücret ödemesine ilişkin gelir vergisi kesintilerini Seğmenler Vergi Dairesine beyan ettiği için bu çalışanların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri (kurum işyeri sicil numarası belirtilerek) Seğmenler Vergi Dairesine verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil edilecektir.
Kasım/2017 dönemine ait ödemelere ilişkin vergi kesintilerini ve prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin en geç 25/12/2017 tarihinde saat 23.59’a kadar Seğmenler Vergi Dairesine elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.
(7) Biten özel bina inşaat ve ihale konusu işler ile çalıştırılan tüm sigortalıların işten ayrılış bildirgesi verilmiş olan işyerleri için, sadece prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini ihtiva eden Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, işlemlerin gerçekleşmiş olduğu ay içerisinde de verilebilir. Şu kadar ki söz konusu işlemlere ilişkin sigortalıların bir önceki aya ait prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin beyan edilmesini gerektiren bir durum olması halinde bu beyannamenin de verilmesi gerekmektedir. Bununla birlikte, aynı döneme ait olup kanuni süresi içerisinde verilmesi gereken Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin, söz konusu işlemlere münhasır olarak verilen Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinde yer alan bilgileri de kapsaması gerekmektedir.
ÖRNEK 2: İşveren (B), 3/7/2017 tarihinde başlayan ve 8/9/2017 tarihinde tamamlanan özel nitelikteki bina inşaatı işinde 7 sigortalı çalıştırmıştır. İşveren (B), biten bu inşaat nedeniyle 14/9/2017 tarihinde Kurumdan ilişik kesme belgesi almak istemektedir.
İşveren (B)’nin biten özel nitelikteki inşaat işi nedeniyle ilişik kesme belgesi alabilmesi için çalışan 7 sigortalının Ağustos/2017 dönemine ait prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile 1/9/2017 – 8/9/2017 tarihlerini kapsayan prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini ihtiva eden Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini vermesi gerekmektedir.
Ayrıca Ağustos/2017 ve Eylül/2017 dönemleri için 25/9/2017 ve 23/10/2017 tarihlerine kadar (bu tarihler dahil) verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin, ilişik kesme belgesi almak için daha önce verilmiş olan beyannamelerde yer alan bilgileri de kapsayacak şekilde verilmesi gerekmektedir.
(8) Ayın 15 i ile müteakip ayın 14 ü arasındaki çalışmaları karşılığı ücret alan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin bildiriminde esas alınacak ay, 15 inci günün içinde bulunduğu aydır. Buna göre söz konusu bilgiler, en geç beyannamenin ilişkin olduğu ayı takip eden ayın 23 üncü günü saat 23.59’a kadar yetkili vergi dairesine elektronik ortamda verilecek Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil edilecektir.
ÖRNEK 3: İşveren (C)’nin, 15/8/2017 – 14/9/2017 tarihleri arasındaki çalışmaları karşılığı ücret alan 20 sigortalı çalışanı bulunmaktadır. Bu çalışanların, 15/8/2017 – 14/9/2017 dönemine ilişkin prime esas kazanç ve hizmet bilgileri ile işveren (C)’nin 1/8/2017 -31/8/2017 tarihleri arasında yapılan ödemelere ilişkin vergi kesintilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin en geç 25/9/2017 tarihinde saat 23.59’a kadar yetkili vergi dairesine elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.
(9) 25/8/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun Ek 5 inci maddesi kapsamında yarım çalışma ödeneği alan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü tarafından en geç beyannamenin ilgili olduğu ayı takip eden üçüncü ayın 23 üncü günü saat 23.59’a kadar elektronik ortamda gönderilecektir.
ÖRNEK 4: Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğünün Ankara Maltepe Vergi Dairesinde gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunmaktadır. Genel Müdürlüğün Ağustos/2017 dönemine ait 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun Ek 5 inci maddesi kapsamında yarım çalışma ödeneği alan çalışanların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini en geç 23/11/2017 tarihinde saat 23.59’a kadar Maltepe Vergi Dairesine elektronik ortamda göndermesi gerekmektedir.
(10) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilen vergi ve sigorta primleri ayrı ayrı tahakkuk ettirilir ve bunların ödemeleri ilgili vergi kanunları ile 5510 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde yapılır.
Üçer aylık verilen muhtasar beyannamelerin aylık olarak verilmesi
MADDE 5 – (1) Bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihe kadar muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde veren ve işçi çalıştıran mükelleflere, 193 sayılı Kanunun 98, 98/A ve 99 uncu maddelerine istinaden, çalıştırdıkları hizmet erbabının sigorta primleri ve kazançları toplamı ile prim ödeme gün sayılarının bildirilmesine ilişkin olarak verecekleri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini aylık dönemler halinde beyan etme zorunluluğu getirilmiştir.
(2) Birinci fıkra kapsamındaki mükellefler (zirai ürün bedelleri üzerinden tevkifat yapanlar hariç olmak üzere) Ocak-Mart, Nisan-Haziran, Temmuz-Eylül ve Ekim-Aralık dönemlerinde yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri her ay yerine Mart, Haziran, Eylül ve Aralık aylarına ilişkin olarak sırasıyla Nisan, Temmuz, Ekim ve izleyen yılın Ocak aylarında verilecek Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil etmek suretiyle beyan edebileceklerdir.
(3) Muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde vermekle birlikte yanında işçi çalıştırmayan mükellefler ise yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile önceden olduğu gibi üçer aylık dönemler halinde Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim aylarının 23 üncü günü akşamına kadar vermeye devam edeceklerdir.
ÖRNEK 5: (D) Limited Şirketi Temmuz-Eylül/2017 döneminde 5 sigortalı çalışan istihdam etmektedir.
(D) Limited Şirketinin çalıştırmış olduğu sigortalılara ait prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile aylık olarak beyan etme zorunluluğu bulunmaktadır. Bu durumda çalıştırılan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin, Temmuz/2017 döneminde çalıştırılan işçiler için 23/8/2017 ve Ağustos/2017 döneminde çalıştırılan işçiler için ise 25/9/2017 tarihlerine kadar verilmesi gereken Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil edilmesi gerekmektedir.
Diğer taraftan (D) Limited Şirketi, Temmuz-Ağustos-Eylül/2017 döneminde yaptığı vergi kesintileri ile Eylül/2017 ayına ilişkin prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini 23/10/2017 tarihine kadar vereceği Eylül/2017 dönemine ait Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edecektir.
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği vergi dairesi
MADDE 6 – (1) 193 sayılı Kanunun 98/A maddesiyle verilen yetkiye istinaden Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği yetkili vergi dairesi;
a) Vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapma yükümlülüğü bulunanlar için yaptıkları ödemeler veya tahakkuk ettirdikleri kazanç ve iratlar ile bunlardan kestikleri vergileri ödeme veya tahakkukun yapıldığı,
b) Vergi kanunlarına göre yapmış oldukları ödemelerden vergi kesintisi yapmaya mecbur olmayanlar ile vergi kesintisi yapmaya mecbur oldukları halde kesintiye tabi ödemesi bulunmayan ve çalıştırdıkları sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini beyan etme zorunluluğu olanlardan; kazancı basit usulde vergilendirilenler için gelir vergisi yönünden mükellefiyetinin, gerçek kişiler için ikametgâhının ve gerçek kişiler dışında kalanlar için ise kanuni merkezi/işyerinin bulunduğu,
yer vergi dairesidir.
(2) Birden fazla vergi dairesinde gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunanlar için sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içerecek şekilde verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği yetkili vergi dairesi, çalışanların ücret ödemeleri üzerinden yapılan gelir vergisi kesintisinin beyan edileceği yer vergi dairesidir.
ÖRNEK 6: Nevşehir ili ve Afyonkarahisar ili İscehisar ilçesinde ticari faaliyette bulunan Bay (E)’nin; Nevşehir Vergi Dairesinde gelir vergisi, katma değer vergisi ve gelir (stopaj) vergisi ve İscehisar Vergi Dairesinde gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunmaktadır. Bay (E) Nevşehir ilinde 3, İscehisar ilçesinde bulunan şubesinde ise 2 sigortalı çalışan istihdam etmektedir. İscehisar ilçesindeki faaliyetler gerçek kişiden kiralanmış bir işyerinden yürütülmektedir.
Bay (E)’nin istihdam ettiği Nevşehir’de 3 ve İscehisar’da 2 çalışanının ücret ödemesi Nevşehir merkezden, şube işyerine ait kira ödemesi ise İscehisar’dan yapılmaktadır.
Ücret ödemelerine ilişkin gelir vergisi kesintileri ile çalışanların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri (her bir şubeye ait kurum işyeri sicil numarası belirtilerek) Nevşehir Vergi Dairesine verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil edilecektir.
Şube işyeri kira ödemesi üzerinden yapılacak gelir vergisi kesintilerinin ise Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile İscehisar Vergi Dairesine beyan edilmesi gerekmektedir.
ÖRNEK 7: Kanuni merkezi Kayseri ilinde bulunan (G) A.Ş.’nin, Erciyes Vergi Dairesinde kurumlar vergisi, katma değer vergisi ve gelir (stopaj) vergisi yönünden mükellefiyeti bulunmaktadır. Aynı zamanda mükellefin İstanbul, Gaziantep, Sinop illerinde ve Kırıkkale ili Keskin ilçesinde şubeleri vardır. Mükellef kurum Kırıkkale ili Keskin ilçesinde bulunan şubesindeki çalışanları hariç olmak üzere tüm ücret ödemelerini Kayseri merkezden yapmaktadır.
(G) A.Ş.’nin Kayseri, İstanbul, Gaziantep, Sinop’ta bulunan iş yerlerinde çalışan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri (her bir şubeye ait kurum işyeri sicil numarası belirtilerek) Erciyes Vergi Dairesine elektronik ortamda gönderilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dahil edilecektir.
Ancak Keskin’de yer alan şubesinde çalışanların ücret ödemelerinin bu ilçede yapılıyor olması nedeniyle, buradaki sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri ile vergi kesintilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin Keskin Malmüdürlüğüne elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.
ÖRNEK 8: Güneş Apartmanının adresi Erzincan Fevzipaşa Vergi Dairesi yetki alanı içerisindedir. Kapıcısına yaptığı ücret ödemeleri üzerinden gelir vergisi kesintisi yapmak zorunda olmayan Güneş Apartmanı yönetimi, çalıştırmış olduğu bu sigortalı için, 5510 sayılı Kanun uyarınca bildirilmesi gereken prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile Fevzipaşa Vergi Dairesine elektronik ortamda gönderecektir.
(3) 3/1/2012 tarihli ve 28162 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 281 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği kapsamındaki bankalar tarafından, Türkiye genelindeki tüm şubelerine ait kesilen vergiler ile çalıştırdıkları sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri (her bir şubeye ait kurum işyeri sicil numarası belirtilerek) tek bir Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığına beyan edilecektir.
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin elektronik ortamda bizzat mükelleflerce/işverenlerce gönderilmesi
MADDE 7 – (1) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini;
a) 30/9/2004 tarihli ve 25599 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ve Maliye Bakanlığınca yapılan diğer düzenlemelere göre beyannamelerini elektronik ortamda kendileri gönderme şartlarını taşıyan mükellefler/işverenler,
b) Kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmamakla birlikte vergi kesintisi yapma zorunluluğu bulunanlar/işverenler,
c) Vergi kesintisi yapma zorunluluğu olmamakla birlikte 5510 sayılı Kanun uyarınca çalıştırdıkları sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini beyan etme zorunluluğu bulunan işverenler,
elektronik ortamda kendileri gönderebileceklerdir.
(2) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin elektronik ortamda gönderilebilmesi için birinci fıkranın (a) ve (b) bentlerinde belirtilenlerin 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekindeki “Elektronik Beyanname Gönderme Talep Formu”nu, (c) bendinde belirtilenlerin ise bu Tebliğ ekindeki “Elektronik Ortamda Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Gönderme Talep Formu”nu (Ek-1) doldurarak yetkili vergi dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir.
(3) Birinci fıkrada sayılanlardan beyannamelerini elektronik ortamda kendileri göndermek için talepte bulunanlara, 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen usul ve esaslara göre yetkili vergi dairesince kullanıcı kodu, parola ve şifre verilecektir.
(4) Maliye Bakanlığınca yapılan düzenlemeler kapsamında bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce kendileri tarafından elektronik ortamda beyanname göndermek üzere kullanıcı kodu, parola ve şifre alan mükellefler mevcut kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini kullanarak Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini göndereceklerdir.
(5) Birinci fıkranın (c) bendinde yer alan işverenlerin, Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini aracılık yetkisi verilmiş gerçek veya tüzel kişiler vasıtasıyla göndermek istemeleri halinde ilk beyanname gönderilmeden önce gerekli kayıt işlemlerinin yapılması için yetkili vergi dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir.
(6) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini elektronik ortamda kendileri gönderme şartlarını taşımayan mükellefler/işverenler, Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini sözleşme düzenlemek suretiyle aracılık yetkisi verilmiş gerçek veya tüzel kişiler vasıtasıyla elektronik ortamda göndereceklerdir.
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini elektronik ortamda göndermek üzere aracılık yetkisi verilen gerçek ve tüzel kişiler
MADDE 8 – (1) 213 sayılı Kanunun mükerrer 257 nci maddesinin birinci fıkrasının (4) numaralı bendi ile 5510 sayılı Kanunun 100 üncü maddesinin üçüncü fıkrasının verdiği yetkiye istinaden;
a) 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde yer alan usul ve esaslar doğrultusunda vergi beyannameleri, bildirim ve eklerini elektronik ortamda göndermek üzere aracılık yetkisi bulunan meslek mensuplarının müşterilerine ait,
b) Gelir Vergisi Kanununun 46 ncı maddesi gereğince basit usulde vergilendirilen mükelleflerin alış ve satışlarına ilişkin belgelerin kayıtlarını tutan meslek odalarının üyelerine ait,
c) 7/6/2005 tarihli ve 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanununa göre kurulmuş meslek odalarının ve birliklerinin işletme hesabı esasına göre defter tutan üyelerine ait,
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerini elektronik ortamda göndermeleri uygun görülmüştür.
Aracılık yetkisi verilen gerçek ve tüzel kişilere kullanıcı kodu, parola ve şifre verilmesi ile ilgili işlemler
MADDE 9 – (1) Elektronik beyanname gönderme aracılık yetkisi talep eden;
a) Meslek mensuplarının 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde yer alan “Elektronik Beyanname Gönderme Aracılık Yetkisi Talep Formu”nu,
b) Gelir Vergisi Kanununun 46 ncı maddesi gereğince basit usulde vergilendirilen mükelleflerin alış ve satışlarına ilişkin belgelerin kayıtlarını tutan meslek odalarının bu Tebliğ ekindeki “Basit Usulde Vergilendirilen Mükelleflerin Beyannamelerinin Elektronik Ortamda Gönderilmesine Aracılık Yetkisi Talep Formu”nu (Ek-2),
c) 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanununa göre kurulmuş meslek odalarının ve birliklerinin bu Tebliğ ekindeki “İşletme Hesabı Esasına Göre Defter Tutan Mükelleflerin Beyannamelerinin Elektronik Ortamda Gönderilmesine Aracılık Yetkisi Talep Formu”nu (Ek-3),
doldurarak bağlı oldukları vergi dairesine müracaat etmeleri halinde 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen usul ve esaslar doğrultusunda kendilerine kullanıcı kodu, parola ve şifre verilecektir.
(2) Maliye Bakanlığınca yapılan düzenlemeler kapsamında bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce elektronik ortamda beyanname gönderme aracılık yetkisi almış bulunan gerçek ve tüzel kişiler mevcut kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini kullanmaya devam edeceklerdir.
Aracılık sözleşmelerinin düzenlenmesi ve bilgi girişi
MADDE 10 – (1) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin gönderilmesine aracılık yetkisi bulunan;
a) Meslek mensuplarının, müşterileriyle 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde yer alan “Elektronik Beyanname Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesini/Elektronik Beyanname Aracılık Sözleşmesini”,
b) Gelir Vergisi Kanununun 46 ncı maddesi gereğince basit usulde vergilendirilen mükelleflerin alış ve satışlarına ilişkin belgelerin kayıtlarını tutan meslek odalarının bu Tebliğ ekindeki “Elektronik Beyanname Aracılık Sözleşmesi (Basit usulde vergilendirilen mükellefler için)” ni (Ek-4),
c) 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanununa göre kurulmuş meslek odalarının ve birliklerinin bu Tebliğ ekindeki “Elektronik Beyanname Aracılık Sözleşmesi (İşletme hesabı esasına göre vergilendirilen mükellefler için)” ni (Ek-5),
düzenlemeleri gerekmektedir.
(2) Meslek mensupları, meslek odaları ve birlikleri, Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi verme yükümlülüğü bulunmakla birlikte herhangi bir çalışanı bulunmayan müşterilerinin/üyelerinin beyannamesini mevcut sözleşme hükümlerine göre (yeni bir sözleşme düzenlenmeden) elektronik ortamda göndermeye devam edebileceklerdir.
(3) Aracılık yetkisi almış meslek mensupları ile mükellefler arasında düzenlenmiş olan “Elektronik Beyanname Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesine/Elektronik Beyanname Aracılık Sözleşmesine” ait bilgilerin meslek mensupları tarafından; meslek odaları ve birlikleri ile üyeleri arasında düzenlenmiş olan elektronik beyanname aracılık sözleşmesine ait bilgilerin ise meslek odaları ve birlikleri tarafından bu sözleşmelerin düzenlendiği tarihten itibaren en geç 30 gün içerisinde internet vergi dairesine (https://intvrg.gib.gov.tr/) bilgi girişinin yapılması gerekmektedir. Sözleşmelere ilişkin bilgi girişi yapılmaması durumunda Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin elektronik ortamda gönderilmesine izin verilmeyecektir.
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin onaylanması ve tahakkuk fişlerinin düzenlenmesi
MADDE 11 – (1) Elektronik ortamda gönderilen Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi sistem tarafından ön kontrolü yapıldıktan sonra kabul edilecektir.
(2) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde, vergi ve/veya primin tahakkuk ettirilmesini engelleyen hata tespit edilmesi halinde bu hata kaynağı ile birlikte beyannameyi gönderene elektronik ortamda bildirilecek ve beyannameyi gönderen tarafından söz konusu hatalar düzeltildikten sonra beyanname tekrar gönderilecektir.
(3) Elektronik ortamda gönderilen Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin geçerliliği ve matematiksel hata içermediği sistem tarafından saptandıktan sonra, beyannameyi gönderenin ekranından beyannameye onay vermesi istenecektir. Onaylama işleminin gerçekleşmesiyle birlikte Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi vergi dairesine verilmiş sayılacaktır.
(4) Sistem tarafından beyannamenin vergi kesintileri ve/veya prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinde, vergi ve/veya primin tahakkuk ettirilmesini engelleyen hata tespit edilmesi ve hatanın kaynağı ile birlikte beyannameyi gönderene elektronik ortamda bildirilmesine rağmen; beyannameyi gönderen, bildirilen hataya ilişkin düzeltmeleri yapmaksızın hata tespit edilmeyen tahakkuklara esas bilgileri onaylayarak beyannamesini gönderebilecektir. Bu durumda onaylanan tahakkuka esas bilgiler için beyanname verilmiş sayılacak ve onaylanan beyanname için tahakkuk fişi/fişleri düzenlenecektir. Bu çerçevede, tespit edilen ancak düzeltme yapılmayan hatalara ilişkin bilgiler için aynı döneme ait daha önce verilen ve onaylama işlemi tamamlanan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini de kapsayacak şekilde düzeltme beyannamesi verilmesi gerekmektedir.
(5) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin kanuni süresinde verilen beyanname olarak kabulü için onaylama işleminin beyannamenin verilmesi gereken son gün saat 23.59’a kadar tamamlanmış olması gerekmektedir.
(6) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin, aracılık yetkisi verilmiş gerçek veya tüzel kişiler tarafından elektronik ortamda gönderilmesi ve onay işleminin yapılmasıyla birlikte bu beyanname mükellef/işveren tarafından verilmiş sayılacaktır. Onaylama işlemi tamamlanan beyannameye ait tahakkuk fişi/fişleri düzenlenerek mükellefe/işverene veya aracılık yetkisi verilmiş gerçek/tüzel kişiye elektronik ortamda iletilecektir. Bu ileti tahakkuk fişinin/fişlerinin mükellefe/işverene tebliği yerine geçer.
(7) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilen vergi kesintileri ile sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri için ayrı ayrı tahakkuk fişleri düzenlenecektir.
(8) 5510 sayılı Kanuna göre her bir işyerinde çalıştırılan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini ihtiva eden Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, mükellef/işveren veya aracılık yetkisi verilmiş gerçek/tüzel kişiler tarafından onaylanarak vergi dairesine verildiği anda Kuruma da verilmiş sayılır. Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerine ilişkin tüm iş ve işlemleri Kurumca yürütülür.
ÖRNEK 9: Bayan (H), işyerinde Ağustos/2017 döneminde 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 6, sosyal güvenlik destek primine tabi 1, 4447 sayılı Kanunun geçici 10 uncu maddesine istinaden tüm sigorta kollarına tabi 4 olmak üzere toplam 11 sigortalı çalıştırmıştır. Ağustos/2017 dönemine ait vergi kesintisi ve prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Bayan (H) adına yetkili meslek mensubu tarafından gönderilmiştir.
Sistem tarafından yapılan kontrol neticesinde, vergi kesintileri ve/veya prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinde, vergi ve primlerin tahakkuk ettirilmesini engelleyen herhangi bir hata tespit edilmediğinden, beyannamenin meslek mensubunca onayını müteakip vergi kesintisine ilişkin 1 adet, 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmetlerine ilişkin 2 adet ve 4447 sayılı Kanuna göre ise 1 adet olmak üzere toplam 4 adet tahakkuk fişi düzenlenecektir.
Düzenlenen 4 adet tahakkuk fişi meslek mensubuna elektronik ortamda iletilecek ve bu iletiyle birlikte tahakkuk fişlerinin Bayan (H)’ye tebliğ işlemi de tamamlanmış olacaktır.
ÖRNEK 10: Bay (K), işyerinde Ekim/2017 döneminde, 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 8 ve sosyal güvenlik destek primine tabi 1 olmak üzere toplam 9 sigortalı çalıştırmıştır. Bay (K) tarafından Ekim/2017 dönemine ait vergi kesintisi ve sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi elektronik ortamda gönderilmiştir.
Sistem tarafından yapılan kontrol sırasında, beyannamedeki vergi kesintisine ve sosyal güvenlik destek primine tabi olarak çalışan 1 sigortalıya ait tahakkuka esas bilgilerde hata bulunmadığı, tüm sigorta kollarına tabi olarak çalışan 8 sigortalıya ait tahakkuka esas bilgilerde ise hata bulunduğu beyannameyi gönderene elektronik ortamda bildirilmiştir.
Bu durumda Bay (K), sistem tarafından tespit edilen hatayı düzelttikten sonra Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini yeniden gönderebileceği gibi hata bulunan tahakkuka ilişkin bilgileri düzeltmeden de hata bulunmayan tahakkuka esas bilgilerin onaylama işlemini yaparak beyannamesini gönderebilecektir.
Bay (K)’nin beyannamedeki hataya ilişkin düzeltmeleri tamamlamadan hata bulunmayan tahakkuklara esas bilgileri onaylayarak beyannamesini göndermesi durumunda onaylanan tahakkuka esas bilgiler için beyanname verilmiş sayılacak ve onaylanan beyanname için tahakkuk fişleri düzenlenecektir.
Dolayısıyla onaylanan vergi kesintisi ve sosyal güvenlik destek primine tabi olarak çalışan sigortalının prime esas kazanç ve hizmetleri için ayrı ayrı olmak üzere 2 adet tahakkuk fişi düzenlenerek Bay (K)’ye elektronik ortamda iletilecek ve bu iletiyle birlikte tahakkuk fişlerinin tebliğ işlemi de tamamlanmış olacaktır.
Ancak tahakkuka esas bilgilerinde hata bulunması nedeniyle onaylanmayan tüm sigorta kollarına tabi olarak çalışan 8 sigortalının prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin daha sonra düzeltilerek beyan edilmesi halinde ise aynı döneme ait daha önce verilen ve onaylanan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan bilgileri de kapsayacak şekilde düzeltme beyannamesi verilmesi gerekmektedir.
ÖRNEK 11: Bayan (L), işyerinde Kasım/2017 döneminde, 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 3 ve sosyal güvenlik destek primine tabi 3 olmak üzere toplam 6 sigortalı çalıştırmıştır. Kasım/2017 dönemine ait vergi kesintisi ve sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Bayan (L) adına meslek mensubu tarafından gönderilmiştir.
Sistem tarafından yapılan kontrol neticesinde, 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmetlerine ilişkin tahakkuka esas bilgilerde hata bulunmadığı, vergi kesintisine ilişkin tahakkuka esas bilgilerde ise hata bulunduğu beyannameyi gönderen meslek mensubuna elektronik ortamda bildirilmiştir.
Bu durumda meslek mensubu sistem tarafından tespit edilen hataları düzelttikten sonra Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini yeniden gönderebileceği gibi hata bulunan tahakkuka ilişkin bilgileri düzeltmeden de onaylama işlemini yaparak beyannamesini gönderebilecektir.
Meslek mensubunun beyannamedeki hatalara ilişkin düzeltmeleri yapmadan hata bulunmayan tahakkuklara esas bilgileri onaylayarak beyannameyi göndermesi durumunda onaylanan tahakkuklara esas bilgiler için beyanname verilmiş sayılacak ve onaylanan beyanname için tahakkuk fişleri düzenlenecektir.
Dolayısıyla alınan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine ait damga vergisi için 1 adet ve 5510 sayılı Kanuna göre ise 2 adet olmak üzere ayrı ayrı 3 adet tahakkuk fişi düzenlenerek beyannameyi gönderen meslek mensubuna elektronik ortamda iletilecek ve bu iletiyle birlikte tahakkuk fişlerinin Bayan (L)’ye tebliğ işlemi de tamamlanmış olacaktır.
Ancak meslek mensubu tarafından tahakkuka esas bilgilerinde hata bulunması nedeniyle onaylanmayan vergi kesintilerine ilişkin bilgilerin daha sonra düzeltilerek beyan edilmesi halinde ise aynı döneme ait daha önce verilen ve onaylanan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan bilgileri de kapsayacak şekilde düzeltme beyannamesi verilmesi gerekmektedir.
ÖRNEK 12: (M) Limited Şirketinin Kırşehir Vergi Dairesinde kurumlar vergisi, katma değer vergisi ve gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunmaktadır. (M) Limited Şirketinin Ağustos/2017 ayında;
– Kırşehir ilinde bulunan merkez işyerinde 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 8 ve sosyal güvenlik destek primine tabi 1 olmak üzere toplam 9,
– Ankara ili Keçiören ilçesinde bulunan şubesinde 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 3, sosyal güvenlik destek primine tabi 1 ve 4447 sayılı Kanunun geçici 10 uncu maddesine istinaden tüm sigorta kollarına tabi 2 olmak üzere toplam 6,
– Çorum ili Sungurlu ilçesinde bulunan şubesinde ise 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 2, 4447 sayılı Kanunun geçici 10 uncu maddesine istinaden tüm sigorta kollarına tabi 3 olmak üzere toplam 5,
sigortalı çalışanı vardır.
(M) Limited Şirketinin Kırşehir, Keçiören ve Sungurlu’da istihdam ettiği 20 çalışanının ücret ödemesi Kırşehir merkezden yapılmakta ve bu ödemelere ilişkin gelir vergisi kesintileri Kırşehir Vergi Dairesine beyan edilmektedir.
(M) Limited Şirketi tarafından Ağustos/2017 dönemine ait vergi kesintisi ve sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi elektronik ortamda gönderilmiştir.
Sistem tarafından beyannamede yapılan kontrol neticesinde;
– Kırşehir ve Sungurlu’da bulunan çalışanların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinde primin tahakkuk ettirilmesini engelleyen hata bulunmadığı,
– Keçiören’de bulunan sigortalılardan, 4447 sayılı Kanunun geçici 10 uncu maddesine istinaden tüm sigorta kollarına tabi olan 2 çalışanın, prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinde primin tahakkuk ettirilmesini engelleyen hata bulunduğu, diğer 4 çalışanın bilgilerinde ise hata bulunmadığı,
beyannameyi gönderene elektronik ortamda bildirilmiştir.
Bu durumda (M) Limited Şirketi sistem tarafından tespit edilen hatayı düzelttikten sonra Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini yeniden gönderebileceği gibi hata bulunan tahakkuka ilişkin bilgileri düzeltmeden de hata bulunmayan tahakkuklara esas bilgilerin onaylama işlemini yaparak beyannamesini gönderebilecektir.
(M) Limited Şirketinin beyannamedeki hataya ilişkin düzeltmeleri tamamlamadan hata bulunmayan tahakkuklara esas bilgileri onaylayarak beyannamesini göndermesi durumunda onaylanan tahakkuklara esas bilgiler için beyanname verilmiş sayılacak ve tahakkuk fişleri düzenlenecektir.
Dolayısıyla onaylanan bilgilere istinaden;
– Vergi kesintisine ait 1 adet tahakkuk fişi,
– Kırşehir’de bulunan merkez işyerinde çalışan 9 sigortalıya ait 2 adet tahakkuk fişi,
– Sungurlu’da bulunan şubesinde çalışan 5 sigortalıya ait 2 adet tahakkuk fişi,
– Keçiören’de bulunan şubesinde çalışan 5510 sayılı Kanuna istinaden tüm sigorta kollarına tabi 3, sosyal güvenlik destek primine tabi 1 sigortalıya ait 2 adet tahakkuk fişi,
olmak üzere toplam 7 adet tahakkuk fişi düzenlenerek (M) Limited Şirketine elektronik ortamda iletilecek ve bu iletiyle birlikte tahakkuk fişlerinin tebliğ işlemi de tamamlanmış olacaktır.
Keçiören’de bulunan şubede 4447 sayılı Kanunun geçici 10 uncu maddesine istinaden tüm sigorta kollarına tabi olarak çalışan 2 sigortalının prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin daha sonra düzeltilerek beyan edilmesi halinde, düzeltme beyannamesinin daha önce verilen ve onaylanan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan bilgileri de kapsayacak şekilde verilmesi gerekmektedir.
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine ilişkin düzeltme beyannamesi
MADDE 12 – (1) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin kanuni beyanname verme süresi içerisinde elektronik ortamda verilmesi esastır. Kanuni süresi içerisinde veya kanuni süresinden sonra verilen beyannamenin hatalı ve/veya eksik olduğu hallerde, süresinde veya süresi geçtikten sonra bu hata ve/veya eksiklikleri düzeltici mahiyette elektronik ortamda yeni bir beyanname verilmesi mümkündür.
(2) Daha önce verilmiş bulunan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi veya beyannamelerindeki hata ve/veya eksikliklere ilişkin verilecek düzeltme beyannamelerinin, söz konusu dönemlere münhasır olarak verilen beyannamelerde yer alan bilgileri de kapsaması gerekmektedir.
(3) 12/5/2010 tarihli ve 27579 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinde belirtilen yasal süresi dışında verilmiş olmakla birlikte yasal süresi içinde verilmiş gibi kabul edilen haller nedeniyle 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerine ilişkin verilecek düzeltme beyannamelerinin söz konusu Yönetmelikte belirtilen haller için öngörülen tarihleri takip eden ayın 23 üncü günü saat 23.59’a kadar elektronik ortamda verilmesi halinde yasal süresi içinde verilmiş kabul edilir. Bu haller nedeniyle düzenlenecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin elektronik ortamda verilebilmesi için Kurumca belirlenen belgelerle birlikte işyerinin bağlı bulunduğu sosyal güvenlik il müdürlüğüne/sosyal güvenlik merkezine müracaat edilmesi zorunludur.
(4) 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerine ilişkin yasal süresi geçirildikten sonra düzenlenecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannameleri elektronik ortamda verilecektir. Bu beyannameler Kurumca, Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinin 103 üncü maddesine istinaden incelenerek uygun görülmesi halinde işleme alınacaktır.
Ceza uygulaması
MADDE 13 – (1) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine ilişkin fiillerin vergi kanunlarına göre vergi cezası kesilmesini gerektirmesi halinde 213 sayılı Kanun uyarınca vergi dairelerince, bu fiillerin 5510 sayılı Kanuna göre idari para cezası gerektirmesi halinde 5510 sayılı Kanun uyarınca sosyal güvenlik il müdürlüğü/sosyal güvenlik merkezi tarafından ayrı ayrı ceza kesilecektir.
ÜÇÜNCÜ BÖLÜM
Çeşitli ve Son Hükümler
Diğer hususlar
MADDE 14 – (1) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin elektronik ortamda gönderilmesine ilişkin olarak bu Tebliğde belirtilmeyen hususlar hakkında, 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde yer alan açıklamalara göre işlem yapılacaktır.
(2) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin 5510 sayılı Kanuna göre sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren kısmına ilişkin bu Tebliğde belirtilmeyen hususlar hakkında, Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinde yer alan hükümlere göre işlem yapılacaktır.
(3) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan sigortalıların prime esas kazançlarının tespiti ve hizmet bilgilerinin hesaplanmasına ilişkin hususlar hakkında, 1/9/2012 tarihli ve 28398 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İşveren Uygulama Tebliğinde yer alan açıklamalara göre işlem yapılacaktır.
(4) Beyannamelerini kendileri gönderecek mükellefler/işverenler ile aracılık yetkisi verilmiş gerçek veya tüzel kişiler, beyannameleri elektronik ortamda göndermek üzere kendilerine verilmiş bulunan kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini başka amaçla kullanamayacakları gibi bir başkasının kullanımına da izin vermeyeceklerdir. Beyannamelerini kendileri gönderecek mükellefler/işverenler ile aracılık yetkisi verilmiş gerçek veya tüzel kişiler kullanıcı kodu, parola ve şifrenin yetkisiz kişilerce kullanıldığını öğrendikleri anda (kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kaybedilmesi, çalınması vb. durumlar dahil) Gelir İdaresi Başkanlığının 444 0 189 numaralı Vergi İletişim Merkezine (VİMER) telefonla veya ilgili vergi dairesine dilekçe ile derhal bilgi vereceklerdir. Söz konusu kişiler bildirim anına kadar yapılan işlemlerden ve taraflarına verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kullanımından sorumlu olacaklardır.
(5) 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde yer alan Ek-3 “Elektronik Beyanname Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesi” ile Ek-4 “Elektronik Beyanname Aracılık Sözleşmesi” bu Tebliğ ekinde (sırasıyla Ek-6 ve Ek-7) yer aldığı şekilde değiştirilmiştir.
(6) Bankalar ve aracı kurumların 193 sayılı Kanunun geçici 67 nci maddesinin bir ve üç numaralı fıkraları kapsamında yaptıkları kesintileri beyan ettikleri “Muhtasar Beyanname (G.V.K. Geçici 67 nci Maddeye Göre Yapılan Tevkifatlar İçin)” bu Tebliğ hükümleri kapsamı dışındadır.
(7) Prime esas kazanç ve hizmet bilgileri, Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile elektronik ortamda gönderilirken beyannameyi gönderen tarafından beyannamenin ilgili alanlarında yer alan “asıl/ek/iptal” seçeneklerinden işverenin durumuna uygun olanı her bir işyeri için sigortalı bazında belirtilecektir.
(8) Alt işverenler, asıl işverenin Kurum işyeri sicil numarası ve kendilerine ait alt işveren kodunu yazarak çalıştırdıkları sigortalılar için Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini vereceklerdir.
(9) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi https://ebeyanname.gib.gov.tr/internet adresinden görüntülenebilecektir.
(10) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi kağıt ortamında verilemeyecektir.
Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının eşleştirilmesi
GEÇİCİ MADDE 1 – (1) 213 sayılı Kanunun 148 inci, 149 uncu maddeleri ile mükerrer 257 nci maddesinin birinci fıkrasının (4) numaralı bendinin Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye dayanılarak; vergi kanunlarına göre muhtasar beyanname verme yükümlülüğü bulunan ve aynı zamanda 5510 sayılı Kanuna göre aylık prim ve hizmet belgesi veren mükelleflere/işverenlere vergi kimlik numaraları ile kurum işyeri sicil numaralarının eşleştirilmesi amacıyla bir defaya mahsus olmak üzere bu Tebliğ ekinde yer alan “Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının Eşleştirilmesine İlişkin Bildirim”i (Ek-8) elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilmiştir.
(2) Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının Eşleştirilmesine İlişkin Bildirim, eksiksiz ve hatasız bir şekilde doldurularak 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen usul ve esaslar doğrultusunda bu Tebliğin yayım tarihini izleyen ayın sonuna kadar internet vergi dairesi üzerinden (https://intvrg.gib.gov.tr/) elektronik ortamda gönderilecektir.
Geçiş dönemi uygulaması
GEÇİCİ MADDE 2 – (1) Kırşehir ili merkez ve ilçelerinde bulunan mükellefler/işverenler (281 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde belirtilen bankalar hariç) için bu Tebliğin uygulanmasına, Haziran ayında verilmesi gereken beyannameler dahil olmak üzere 1/6/2017 tarihinden itibaren başlanacaktır.
(2) Birinci fıkra kapsamına giren mükellef/işverenlerce Kırşehir ili dışında istihdam edilmekle birlikte ücret ödemeleri veya tahakkuku Kırşehir ilinde yapılan çalışanların ücret ödemeleri üzerinden tevkif edilen vergiler ile sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içeren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Kırşehir Vergi Dairesine elektronik ortamda gönderilecektir.
(3) Kırşehir ilinde istihdam edilmekle birlikte ücret ödemesi veya tahakkuku farklı bir ilde yapılan çalışanların ücret ödemeleri üzerinden tevkif edilen vergilere ait muhtasar beyanname, ücret ödemesi veya tahakkukun yapıldığı yer vergi dairesine verilecektir. Ayrıca bu sigortalılara ait aylık prim ve hizmet belgeleri ise elektronik ortamda (e-bildirge) Kuruma verilmeye devam edilecektir.
Kurum tarafından verilmiş olan şifreler
GEÇİCİ MADDE 3 – (1) Bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihe kadar 5510 sayılı Kanun uyarınca çalıştırdığı sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini elektronik ortamda gönderen işverenler ile bildirge göndermek üzere aracılık yetkisi verilen gerçek ve tüzel kişiler bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten sonra verecekleri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini Kurum tarafından verilmiş olan şifre ile gönderemeyeceklerdir.
Yürürlük
MADDE 15 – (1) Bu Tebliğin;
a) Geçici 1 inci maddesi yayımı tarihinde,
b) Geçici 2 nci maddesi 1/6/2017 tarihinde,
c) Diğer maddeleri 1/1/2018 tarihinde
yürürlüğe girer.
Yürütme
MADDE 16 – (1) Bu Tebliğ hükümlerini Maliye Bakanı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı müştereken yürütür.
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2- Mubtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerini endileri gondercbilecck mikellefler
fisverenler_kendilerine verilen kullamer kodu, parola ve  sifenin Kullanimindan
sorumludurlar

Bu nedenle kullanics kodu, parola ve sifieerin; baska amaglarla Kullanamazlar, herhang bir
tinea Kisie agiklayamazlar ve kullammina izn veremezler, kiralayamarlar ve satamazla.

5 Mubasar  ve  Prim  Hiamet  Beyamamelerini  kendileri gonderebilecek
mikellflerfsverenler kendilerne verilen kullanier Kodu, paroa ve siffenin Kullanimindan
rumlu olduklanndan kullancr kodu, parola ve sifenin yekisiz Kisieree kllamldgin:
direndikler anda (kullanic kody, parola ve sifrenin kaybedilmesi, galinmast vb. durumlar
dahil) Gelir Idaresi Baskarihgmn 444 0 189 numarah Vergi letisim Merkezine (VIMER)
telefonla veya ilgili vergi dairsine dilckge ile derhal bilgi vermeler gerekmekiedir. Stz
Konusu Kisler bildirim amna kadar yaplan slemlrden ve kendlerine verilen kulanie kod,
parola ve ifnin kullanimndan bizzat sorumiu olacaklardr

4 Flektronik ortamda yapilan islemlerin tespit ve tevsikinde Geli Idaresi Baskanhgyvergi
dairei ve Sosyal Giivenlik Kurumu kayilan esas linacaktr

5- Kullamer kodu, parola ve sifre kullamilarak elektronik ortamda gonderilen ve onaylanan
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi mikellelercefisverenlerce imzalanmis sayilacaktr

Mikellef/isveren veya Kanuni Temsilcinin

Adi-Soyads
Tarih
imza
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Ek2

Basit Usulde Vergilendirilen Makelleflerin Beyannamelerinin Elektronik Ortamda
GEnderilmesine Aracilk Yetkisi Talep Formu
S

Vergi Dairesi Midirligine / Baskanligina

Odamiz ayelerinin Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelernin (beyana tabi gelir
sadece basit usulde tespit edilen ticari kazanglardan ibaret olanla isin) elektronik ortamda
gonderilmesi konusunda meslek odast olarsk aracihk yapmak isiyoruz. Aracibk yelkisi
verilmesi tlebimizin dogerlendirilerek tarafimiza kullanier kodu, parola ve sifre verimesini
arz ederiz

MESLEK ODASININ BiL GILERI

Meslek Odasinn Ad:

Vergi Kimlik Numarasi

Merkezi

Kurulu Tl
Adresi [
Telefon Numarast

Cep Telefonu Numaras: |

Faks Numarasi |
Elektronik Posta Adresi

'MESLEK ODASININ KANUNI TEMSILCISININ

Adi Soyad / Unvam
Vergi Kimlik Numarast

193 SAVILI GELIR VERGIST KANUNUNUN 46 NCT VIADDEST GEREGINCE
OLUSTURULAN BUROLARDA CALISAN, 3568 SAYILI KANUN KAPSAMINDA
YETKI ALMIS MESLEK MENSUBUNUN
Ads Soyadi
Verg Kimik Nurnarast
Rubsat Nunaras

[Bafl Oldug Meslek s Ad

1 A ki ke mkellefyederde okl it blie sk
T.C. vtanda:olen ere Kisikrde .C_Kinlk nmara, yabanes ik numaras: bulna yabanes ek
islerd yabane ik numars yzicabar
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Basit usulde vergilendirilen mikelleerin beyannamelerinin_clekironikortamda
gonderilmesine aracilk yetkisi verilen meslck odalarmn dikkat ctmesi gercken
hususlar:

1+ Beyannamelerin elektronik ortamda gonderilmesi le ilgili kanuni dizenlemelerde yer
alan vsul ve csaslar dogrultusunda. beyannamelerin. elekironik ortamda. gonderilmesi
gerckmektedic

2- Beyannameleri elekronik ortamda gondermek izere aracihk yetksi verlmis meslek
odalan kendilerne verlen kullanier kodu, parola ve ifrenin uillammindan sorumludurlar.

Bu nederle kullanie kodu, parola ve sifielrin; baska emaglarla kullanamaziar, herhangi bir
gtinct Kisiye agiklayamazlar ve kullammina iin veremerler, meslek odasimn faalyetinin
sona enmesi halinde devredemerler, kiralayamarlar ve satamazlar

3- Aok yetkisi verilmis meslek odalan Kendilerine verilen kullaniet kodu, parola ve
sifrenin Kullanimindan sorumlu olduklanndan kullamier kodu, parola ve sifrenin yetkisiz
Kisieree kullanldigins ogrendikleri anda (kullanier Kodu, parola ve siffein Kaybedilmesi.
alinmast vb. durunlar dahil) Gelir daresi Baskanligamn 444 0 189 numarahs Vergi letisim
Merkezine (VIMER) telefonla veya ilgili vergi daresine dilekse ile derhal bilgi vemneleri
gerckmekiedir. Meslek odalan bildirim anmna kadar yapilan islemierden ve kendilerine
verlen kullancr kodu, parol ve sifrnin kllanimindan bizzat sorumlu lacaklardir,

4- Kullanics kodu, parola ve sifenin, aracilik yetkis alep eden meslek odasinin etk verdigi
Kisiye teslimi meslek odasina teslim hikmindedir. Meslek odasin, yetki verdig kisnin bu
yetklerin ipial etmes halinde durumu derkal il vergi dairsine dilek ile bildrmesi
gerckmektedi. Bu_bildiimin ilgii vergi daires kaytlanna gindigi ana kadar yapilan
islemlerden dogacak. hukuki ve mali sorumluluk, aracibk yetkisi verilmis olan meslek
odasina ait olacakr.

5- Kaullanie kodu, parola ve sifesi verilen meslek odasm yetkilsinin bu yetkisinin sona.
endirildigine dair ilgli vergi dairesine yazlr bildiim yapimadi@ takdirde yetki verilen
Kisinin, aracilk yetkisi verlmi olan meslek odasim temsil yetkisinin devam ctigi kabul
edilecekiir

6 Elektronik ortamda yapilan islemlerin tespit v tevskinde Geli ldaresi Baskanligvergi
dairesi aytlan esas alnacakir.

7- Gelir Idaresi Baskanhg

Vergidairesi aracrlk yetkisin kaldirmaya yetkilidr

Meslek Odasmm TemsilcsiTesi
AdiSoyads Imza Tarih
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Isletme Hesabi Esasina Gore Defter Tutan Mikelleflrin
Beyannamelerinin Elektronik Ortamda Gonderilmesis
‘Aracilk Yetkisi Talep Formu

.Vergi Dairesi Midurlogine / Bagks

Odamizbiligimiz ayelerinin Mobtasar ve Prim Hizmet Beyannameleinin (Iletme
hesab esasina gore defier tutanlar igin) elektconik ortamda gonderilmesi komusunda meslek.
odasibirlkleri olarak arscilk yapmak.istvoruz. Aracibk yetkisi verilmesi. talebimizin
deerlendirilerek tarafimiza kullaict kodu, parola ve sfre verilmesini arz ederiz

'MESLEK ODASININBIRLIGIN BILGILERE

| Meslek Odasimn/Birlginin Ads

Vergi Kimlik Numarasi

| Merkezt

Kurulus Tarihi

Advesi

Telcfon Numaras: |

Cep Telefonu Numaras

Faks Numarasi

Elektronik Posta Adesi

MESLEK ODASININBIRLIGIN KANUN TEMSILCISININ

Ads Soyad | Unvant

Ve

i Kimlik Nomarast

.C.vatindag olan geryek Kilerde T-C. kil s, yahane imik sumarss bl yobaer gk
[ —————
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ortamda ghnderilmesine aracibk yetkisi verilen mesiek odalarmmbirlilerin
ctmsi gereken hususlar:

1- Beyannamelerinelekronik ortamda génderimesile gl kanuri dtzenlemelerde er alan
vl ve esaslar dogrutusunda  beyannamelerin  clekironik  ortamda  gonderilmes
serckmekidir,

2 Beyannameleri clekironik ortamda gindermek zere aracilk yetkisi verilmis meslek
odalarvbirlkleri kendilerine. verilen kullamer kodu, parola ve sifrenin. kullammundan
sorumludurlar,

Bu nedenle kllanir kodu, parol ve sifeleini baska amaglarla kllanamazlr, erhangs bir
Ggtnet Kisiye apiklayamazlar ve kullaniming izin veremeder, mesiek odasinmbirign
faaliyetinin sona emmesi halinde devredemesler, iralayamazlar ve satamazlr.

3- Avacilik yetkisi verilmis meslek odalarybirlikler kendilerine verilen kullanici kodu, parola
e sifrenin kullanimindan sorumlu olduklarindan kullamer kodu, parola ve sifrenin yetkisiz
igilree kullanidg drendilei anda (kullam kodu, parfa ve sifenin kaybedilmesi,
alinmast vb. durumlar dahil) Gl Jdarsi Baskanlgnn 444 0 189 mumaral Vergi feisim
Merkezine (VIMER) telefonla veya ilgili vergi dairesine dilekge ile derhal bilgi vermeleri
gerekmekiediv. Meskk_odalabirikler bidiim anma kodsr yapian isemerden ve
kendieine verlen kullamer kodu, parol ve sifienin. kullanmindan bizzat soramlu
olacaklardir.

4~ Kullanicrkodu,parol ve sifenin, aracrlk yetii tlep edn meslck odasnumbiriin yetki
vendii Kisiye tesimi meslek odasinabilige eslim hikmindedir, Meslek odastnunBiligin,
yetk verdig Kisnin bu etkierini iptal etmesi halinde durumu derhal igii vergi dair
dilekge le bidirmesi gerekmektedir. Bu bildisimin gl verg dairsi Kaytlana girdi ana
Kadar yapila isemerden dogacak hukuki ve mali sorumlulok, araciik yetksi verlmis olan
mesiek odasmabilge ai olacak.

5- Kullanies kodu, parol ve sifesi verien meslek odasumn/birigin yetkilisinin bu yetkisinin
sona erdiikigine dai lgili vergi daiesine yazih bildirim yapilmadifs akdirde yerki verilen
Kisinin, aracilk yetkisi verimis olan meslek odasimybirlig temsil yetkisinin devam et
Kabul edilecekir

6- Elektronik ortamda yapilan islemlerin tespit v tevsikinde Gelir Idaresi Baskanli/verg
daires kayitlan esas alinacaktr.

7= Gelirldaresi Baskang Verg daiesiaracilk yetkisnd kaldirmaye yetkildi,

Meslek Odasmn/Birlgin Temsilcileri
AdiSoyadi [mza  Tarih
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B sovlesmenin konusu, mikeleiveren (kanuni temsicis veya vergi sonuusu dahil) arafndan e
beyannane gonderimesin saplams et e-beyanmame gondermeye aracilk cime yetksine saip meslek
odasna sunlan biglr (5510 sayls Kanunun 4 Gnctl maddesiin bic krasun (2 bendi kapsamnd
alsa sigortallan prime esas kazang ve hizmet bilgiler dabi) grsevesinde, il vergi datesine ¢
beyanname ginderimes v kargiinds clekroi ortamea dizelenerk letlen v mikellefefsverene teblig

erine gesen ahokkuk s Slerinin lekronik ortamda alsmasdr,

3 TARAFLARIN KARSILIKLI SORUMLULUK VE YOKOMLOLOKLER]

1. Meslek odus, clekironik_beyanmameringnderies

srasinda Bakanitk (Mobasr ve Prim Hizmet

Beyamameles iin Maliye Bakarls il Caima ve Sosyal Gienlik Bakanlinca mitereken) arfndan
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beyanmamelrin elekvorik ormda gonderimesi e gl yaylanacek enel e, sickler ve dier g
dtggrimelrd belirile usl ve esalara yacahs

2- Meskk odas, mkelleigveren veya kanuni emsiksi zafndan Kendisine sapanan bilgilre ve yasl
duaerlemelee uyuun olank -beyanmamenin dokdurlmst fle clekronk oramda ginderinesinden e
arhgnda thakkuk fisininfriin almasrndan makellet ve g verg dairesine, Mubiasar ve Prim
Hizmet Beyanmamesinde yer alan sigoiahlann prime ess kazang v hizmne blgler bakimindan ise ynca
fgverene ve Sosyal Gtvenik Kuumuna kars sorumludor

3- Maelclveren, beyannameye yansmast gercken her 0 bilis mesek odasing tam ve dogru ok
sunmakl yikimlodie. Meslek odes kendisine flelmeyer, ke leten veya yanhs el he i biginin
beyannameye yansmasndan sorumly tutlamaz. Mesek odasmn sorumlugu kendisine sumlan biglr
evevesinde s olu. bu bilglrin beyannameye dog yansulmamas: alnde raya gikan vergi zivama
buglh ol sainacak. vergi, heslecck coza v besaplnacak filrin adenmesinden mikellfle
magtrcken ve miteselslen soumludr,

- Mileleyveren, beyannameye yansmass gereke her 0 biliy meslek odasing tam ve dofra olrsk
sunmad yokamlodie. Meslek odasskedisine ileimeyen, cksi letien veya yanhs letilen her 4l iginin.
beyanmameye yansumasndan sorumly tutlamaz. Mesek odasun sorullugu Kendisine sunlan biglr
rgevesinde s olup, b bilglerin Mubtse v Prim Hizmet Beyamamesine o yanstfmamas: halinde
5510 syt Kanunun 12 nc mades wyaroca ve b maddenin Kurum verdii yetiye istinaden yayumlanan
Sosyal Sigorta lemer Yonctmeligi hikimleri uyanrcs isvrene Bk, migieeken ve miieselsilen
sorumludur.

5+ Mokellfnverein, beyansamelrin lekronik oranda gtnderimesin teminen mesek odasya bu
slesmeyi dizenlemis omas, bu konudahi ikimklrni, yerive et olduty anlamn tasmaz.
Mesik odas, mikelefiniverenn alebi halinde e-beyunnamenin vrgi daisince almp kabl edidigindea
mikeleiigere babedar cimek ve ahakduk.fsni/fernn b e mikellfeigrene vermek.
Zonundade.

6 Meslek odus, sorkymede Ongoctlen hususlann erine getimes srosinda Ggrendigi bilgier
mkellcnerenin zn diind agklayamaz v bu ik im0kl gl edinilen big e belgle e surterin
Gpinct sasar veremez. Meslek.odas, b durum sykin areketinden dolys milkellefinsvrenin ugrayacags
her el aran tominle ki,

7- Elekionik ortamda gonderien ve verg daiesi arafindan kabol edip meslek odasioca da onaylasan
beyuaname mikellefersi sorunlusufveren tafindan verimis beyaame olark kabul ofilecek ve
mkeleiverg sorunlusununsverrin kendisapugs beyann songlarm dogurseakr,

& Twafle, ke bidimek s e sldaki sivesmeyi ber zaman feshedebilir

Is b sidesme ik nisha olamsk L., trbinde da dusenennis ve wrflarca
fus——

Meslek Odasin Temsicilerinin Makellelveren veya Kanuni Temsicinin
AdrSoyads Ad Soyads

[ imza
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B sclesmenin konus, mikellefiveren (kanuni temsicst veya vergi sonunlsu dahil) taafndan ¢~
beyanname gnderimein saglamak Gzer, ¢-beyanname gondermeye aacilk eime yetkisine sahip mesek
odssinabirigine sunlan bilgier (5510 say Kanunun 4t maddesinin bioci Ak (3 bendi
kapamnda alan sigortalarmprim esas kzan vehizmetblger dahl erevesinde g verg daiesine
beyanmame gonderimesi ve karghginda lekronk oramd dizenlenere. el ve mikellfesverene
{ebi yerie geen tahakkuk isininfilerinin lekizonik ortands anmasdr

3 TARAFLARIN KARSILIKLI SORUMLULUK VE YOKUMLOLOKLER]

1 Mok odasyBilig, lektronik beyannameni gonderimsi srasinda Bakarlk (Mubtasr ve Prim Hizmet
Beannaneler in Maliye Bakanl il Calsma ve Sosyal Givenlik Bakanlgnea mistercken) arafindan

Aok ke okl kg it g st
L. \uands g Kkt T.C Ak s,y sl e g e ok kil
st
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‘beyannamelerin elektronik ortamda gonderlmesi ile ilgili yayimlanacak genel teblig sirkdler ve diger ilgili
dtzgrmelerde belilen sl veesslara ek,

2 Mesek odasyBidii, mikeleiveren veya kama temsicis urafindan kendisne salann bilglere ve
yasal dizelemelere uygon olarak c-beyammamenin doduruimas le clekroik oramda gonderimesinden ve
Karsiipnds. ahakbok i filernin amasidan mikelefe ve g verg! daiesine, Mltasa ve Prim
Hiamet Beyinnamesinde yer dan sgoraann prime esas kzang ve hizmet bigilers bakamndan ise aynca
isvrene ve Sosyal Gk Kurumuna ary soumldr,

3. Mikelleflseren,beyannameye yansumas greken her il bilgyi meslk odasnairiine am ve dogrs
ol sumakla Kl Mesic odasyBiig kenisine ieimepen, ks felen veya yansletln her
0l Silgiin beyammameye yansmasmdan sorul. wlmaz, Meslek odasmn/Bifginn soumlugy
Kkendisie sunlan igiler gergesesinde s olp, b biglerin beyannameye dogry yansmamas halinde
oraya gl verg iyama bagholrak slnacak verg, kesilecek ez ve esaplanacak fizein Sdeamesinden
mkeleie biikic mateeken v miesesen sorumlidor

- MikllePlgyeen,beyannameye yansimas: gereken he e bigii mesick odasimilgine tam ve dogru
ok sunmakl yakimlodie. Mestek odasybifg kendisine feimeyen, eksk lelen veya s iletln b
i bilgiin. beyamnaneye yansmasndan sonunlu sz, Mesek odasmnBilginin soruiulugy
kendiine sunan bilgikergerevesinde s olu, b bilgilecin Mubtasar ve Prim Hizmet Beyannamesin
dogru yanstlmamas halide 5510 sayl Kanunun 12 i maddes: wyannca v by maddenin Koruna verdigh
yeie isinaden yaymbanan Sosyal Sigora lslemleri Yonetmeligi hikimlei uyannca iswrenie birke,
mitreen v mieselsen sorumludur

- Mikelefilserenin, beyanmanelri elekironik ortamds gnderimesin teminen mesick odasylaiikle
bu salesmeyi dizenlniy olnas, b Komudak yokdmlnlolerinin yerne etclmy oldaga anlamin agmaz.
Nesiek odas/Bilg, mikelleinisvrenin tlehi linde -beyinsamenin vergi dairsice abp kabal
dildiginden mkelleiiseren haberds tmek ve tahakk fsinilerinin b Omefid milelefelgverenc
vemmek zorundd

6 Meslek odasyBilf, sizesmede Snghrilen hususlann yerine getiimesi ssunda ogrendif bigileri
makeleifssrenin zni diynds agklayamaz ve b yOkumloke gl edinile bl vebeleler e srelerini
gtoct sausaa veremez. Mesek odasyBii, b duruma aykn areketnden dolay milkclefinyscrenin
atsayacas e el zaran aminle ki,

7- Elekrouk oramda gbaderlen ve vergi dirsi aafndan kabul edip, meslek odascailgince de
onaylaran beyamname mikellcfvers sorumlusuisveren urafndan vrimis beyanname oluak kabul edeck
ve mikellefinergi sorumlusununsyernin kendiyapugs beyann somlan doguracaki.

b Talla, bary wrsft bildimck s e amlarmdaki sockmeyi her zaman feshedeblr

Is bu siresme ik nisha olyak L./, arihinde duenlenmis ve uralaca
imzalamistr

Meskk OdastmBiigin Temsicilerinin Makelelveren veya Kanuai Teasieinin

Ad oy AdiSoyadi

inza [
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ctme yetkisine sahip meslek mensubuna sunulan bilgiler (5510 sayih Kanunun 4 dncii
maddesinin birnci fikasinn (a) bendi kapsaminda alsan sigortahlann prime esas kazang ve
hizmet bilglei dahil) gervevesinde ilgili verei dairesine e-beyanname gonderilmesi ve
Karsiliginda_elekronik ortamda_dizenlencrek ilctilen ve mikellfefsverene tblig yerine
‘egen tahakkuk fisnin/fiserinin elekronik ortamda alinmasdir,

3- TARAFLARIN KARSILIKLI SORUMLULUK VE YOKOMLOLUKLERD

1- Meslek mensubu, elektronik beyannamenin gonderilmesi sirainda Bakanlik (Muhtasar ve
Prim flizmet Beyannameler igin Maliye Bakanhs ile Gahsma ve Sosyal Gvenlik
Bakanhfinca mistercken) trafndan beyannamelerin clektrnik oramda. gtnderiimesi e
il yaymlanacak genel 1, sivkler ve difer il dlzenlemelerde belirln usul ve
eseslara uyacaktr.

2- Meslek mensubu, mikellefisveren veya kanuni temsilis tarafindan kendisine saflanan
bilgilere ve yasal dizenlemelere uygun olarak -beyannamenin doldurulmass le elektronik
ortamda gtnderilmesinden ve kargifinda tahakkuk fisnin/fslerinin alinmastndan mikellefe
ve il vergi darcsine, Mubtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan sigoriahlari
prime esas kazang ve hizmet bilgileri bakumindan ise aynea isverene ve Sosyal Govenlik
Kurumuna karss sorumludur,

3 Meslek mensubu ile mikellel arasinda; mikellfin deferlerini tumak, bilanco, gelir
tablosu ve vergi beyannamelerini dizenlemekitasdik islemi yapmak Gzete ........ tarih ve

. sayl hizmet stzesmesi bulunmakiadr. Meslek mensubu, sz Konusu sozlesmeye
Ko teskil eden ve elekironk ortamda lgili verg daesine gonderilmesine araciik edilcck.
olan beyannamelerde yer alan bilglein defter kayitlanna ve bu kayitlann dayanags belgelere
uygun olmamasindan dolays oraya gkacak vergi ziyana bagly olaak salinacak. vergi,
Kesilcek ceza ve hesaplanacak faizlrin Gdenmesinden, 213 sayth Vergi Usul Kanununun
mikerrer 227 nci maddesi uyaninca ve bu maddenin Maliye Bakanligina verdigi yetkiye
istinaden yayumlanan 4 Sira No.lu Vergi Beyannamelernin Serbest Muhasebeci ve Serbest
Muhascheci Mali Misavirerce Imzalanmast Hakkinda Genel Teblig hikimleri uyarinca
mikellele birikte mistereken ve mileselsilen sorumludur.

4 Meslek mensubu, stz konusu hizmet szlesmesine kon eskil eden ve lekironik ortamda
ilgili verg daiesine gonderilmesine racilk cdilecck. olan Mubtasar ve Prim Hizmet
Beyannamelerinde yer alan bilgilern, deftr ve kaytlara ve bu kayitlann dayanagi teskil
eden belgelere uygun olmamasindan, 5510 sayth Kanumun 12 nci maddesi uyaninca ve bu
maddenin Kuuma verdigi yetkiye istinaden yaymlanan Sosyal Sigorta Iemleri
‘Yonetmelig hlkimleri uyarnca isverenle birlkte mitercken ve miescsilen sorumludur,

5+ Mukellf, beyannameye yansmast gercken her Gl bilgyi meslek mensubuna tam e
doru olarak sunmakla ykUmdis. Mieslek mensubu kendisine iletilmeyen, cksi iltilen
veya yanhs letilen her i bilgnin beyannameye yansimasindan dolayt sorumh utulamaz.
Meslek mensubunun sorumluluga kendisine sunulan bilglerle sinrh olup, bu bilgilerin
beyannameye dofru yansitlmamas: halinde oraya sikan verg ziyaina bagh olarak salmacak
vergi, esilcek ceza ve hesaplanacak:faizerin Sdenmesinden mikellfle bilikte miereken
ve miteselsilen sorumludor.

6 Mikeleinisverenin, beyannamelein lektronik oramda ginderilmesin tminen meslek
mensubuyla b sizlesmeyi dizenlemis olmast, bu konudaki yIKimlOloKlernin. yerine
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getvlmis oldugu anlamint tagmaz. Meslek mensubu, mikelcfn/iverenin talebi halinde
e-beyannamenn vergi dairesince ainp kabul edildiginden mikellfyisvereni haberdar eimek
Ve tahakkuk fsininfslerinin bir dmegini mikelleefiverene vermek zorundadir

7- Beyannamenin 213 sayil Vergi Usul Kamumumun mikerrer 227 nci maddesinin Maliye
Bakanligna vemis oldugu yetkiye itinaden belirenn usul ve csasar gergevesinde, 3568
sayl Kamma gore yetki almis mesick mensuplarina da. imzalatlmasitasdiki gereken
nitelikte bir_beyanname olmasi halinde yeikili amci e-beyamnamede"Beyannameyi
Dizenleyen""Beyannameyi Tasdik Eden” bolimine kendis ile ilgili bilgileri kaydedip
gonderecekir. Bu durumda -beyanname mikellefisveren ve hizmet sozlesmest buluran
meslek mensubu taafindan imzalanmistasdik edilmis saylacakt

8- Meslek mensubu, stzlesmede ongrllen hususlarn yerine geirimesi sirasinda, Sgrendigi
bilgilri mikellefinisverenin zni disinda agiklayamez ve bu yOkimlilile ilgili cdinilen
bl ve belgeler il suretleini iinesahuslara veremez. Meslek mensubu, bu duruma aykin
hareketinden dolayt mikellefinisverenin ugrayacags her tirl zaras tazminle yUKUmIudir,

9- Elekuonik ortamda gonderilen ve vergi dairesi tarafindan kabul edilip meslek
mensubunca da onaylanan beyanname mikellefvergi sorumluswfsveren tarafindan verilmis
beyanname olarak Kabul dilecek ve mikellefin'vergi sorumlusununisverenin kendi yapugt
beyann sonuglann doguracaktr.

10- Taraflr, karss taraf yaz ile bildimmek sariyla aralarmdaki sozlesmeyi her zaman
feshedebilrer

isbu sizlesme ... tarhinde ve “da izmet stelesmesinin bir ek oarak iki
nisha duzenlenmis v traflrca imzalanmsie.

Meslek Mensubunun Mikellefsveren veya Kanuni Tems

AdiSoyadi Adi Soyad
imza ' imza
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k1

Sozlesme Numarasi:

Elektronik Beyanname Aracihik Sozlesmesi

i bu szlesme, kimlik bilgsi asafida yozh olan Kisier arasinda dizenlenmii.

1+ TARAFLAR'

MESLEK

MENSUBUNUN | MOKELLEFINISVERENIN

Vergi Kimlik Numarasi”

Ads Soyad / Unvan

Dogum Yeri/ Tuzel Kiilerde
Kanuni Merkezi

Dogum Tarih  Tazel Kislerde
Kurlus Tarii

Bagh Bulundugu Oda/ Ticaret
Odas v Sicil Numarasi
M/ Kase Numaras: [
Hizmet Sozlesmesi Tarh ve
Numarasi

Adresi

Telefon Numarasi

Cep Telefons Numaras:

Foks Numarast

Elekironik Posta Adresi

2 KONU

Bu stzlesmenin konusu, mikelleTisveren (kanuni temsilis veya vergi sorumlusu dahil)tarafindan
e-beyamame gonderiimesini saglamak {zere, e-beyanmame gondemeye araciik cime yetkisine
sabip meslk mensubuna sunuan bilgilr (5510 seyili Kamunun 4 tnci maddesinn birinci
fikasin (a)bendi kapsamind calsan sigortalann prime esas kazan ve hizme blglri dahl)
servevesinde ilgil verg daiesine -beyamsame gonderilmesi ve kargihginda elkironik oramda

| A ok ekindek kel Tyelrde okl it o s ko
T.C. vatand) o gtk Kslerde 1.C. ki rumrs, yabans Kk e bulnan yabane gsiek
iserde abner Kimi rursn vk,
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dizenlenerek iletilen ve mikellefefisverene teblig yerine gogen tahakkuk fisinin/fislerinin
elektronik ortamda ahnmasidr.

3- TARAFLARIN KARSILIKLI SORUMLULUK VE YEKUMLOLUKLERI

1- Meslek mensubu, elekiroik beyannamenin gonderimesi srasinda Bakanlik (Mabtasar ve Prim
Hizmet Beyannameleri igin Maliye Bakanlis ile Galiyma ve Sosyal Guvenlik Bakanliginca
mitereken) tarafindan beyanamelein clekionik ortamda gonderimesi il gl yaymlanacek
genel telig,srkaler vediger lgl dizenlemelede beltlen usl ve esaslars uyacakr

2 Meslek mensubu, mikellfisveren veya Kanuni. temsilcsi tarafindan_kendisine saglanan
bigilere ve yasal dizenlemelere uygun olark. ¢-beyamnamenin doldunumass il elektronik
ortamda gonderimesinden ve kargiginda tahakkuk fisini/fislerinin alinmasindan mikellfe ve
il verg daresine, Mubtasr v Prim Hizmet Beyannamesinde yer alan sigortablan prime esis
Kazan,ve hizmet bigileri bakimindan ise ayrca sverene ve Sosyal Gitvenik Kurumuna Karsi
sorumludur

3+ Mukelleflsveren, beyannameye yansims gercken her ir bilgiyi meslek mensubuna tam ve
dogru olarak sunmakla yGkimidir. Meslek mensubu kendisine iletilmeyen, eksik leilen veya
yanls lelen her (ld bilginin. beyannameye yansmasndan sorumlu ttulamaz.  Meslek
mensubunin sorumhulugu Kendisine sumulan bilgiler cergevesinde simrh olup, bu blgilerin
beyannameye dogru yansilmamas halinde ortaya ikan vergi7iyana bagh olara salnacak verg,
Kesilecek ceza ve hesaplanacak faizlrin oenmesinden mikellele birlikie mistereken v
miesesilen sorumludur.

- Mikeleveren, beyannameye yansimas: gereken hr D bigii meslek mensubuna tam ve
dogru olarak sunmak yikimIidtr. Mesick mensobu kendisin ietimeyen, esik ileilen veya
yan lelen her 110 bilgnin_beyamameye yansmasidan. sorumlu. uulamaz. Mesek
mensubunun sorumlulugu kendisne sunulan bilgile gegevesinde sl olup bu_bilglrn
Mubasar ve Prim Hizmet Beyannamesine dofru yansislmamast balinde 5510 sayh Kanunun 12
nci maddesiuyannca ve bu maddenin Kuruma verdig yetkiye isinaden yayimlanan Sosyal Sigort
femleri Yoneeligi hkimleri uyannca verele birlikte. misereken v matescsilen
sorumludir.

5+ Mukellefinsverenin, beyannamelerin’ clektronk ortamda. gonderilmesini teminen meslek
mensubuyla bu sozlesmeyi dizenlemis olmasi, bu konudaki ybkimlnliklerinin yerine geiribmis
oldugu anlamin tasimaz. Meslek mensubu, mkellefinfsverenin talebi halinde c-beyonnamenin
vergi daresince almp Kabul edildiginden mikellefVisvereni haberdar ctmek ve tahakkuk
fisinin/fileinin bir Smeini mikellefeigverene vermek zoundadir.

6 Meslek mensubu, stcleymede ngirlen hususlann yerine getirmesi sasinda Sgrendig
bilglrt mikellfisverenin zni diginda aiklayamaz ve bu yUkimilikle il edinilen il ve
begelerle surclerini Tt saslaa eremez. Meslek mensubu, bu duruma aykir harekeinden
dolays mikelleinisverenin uirayacags her it zaan tazminle yOKimlodar

7- Elekionik ortamda gtnderlen ve verg daiesi taafindan kabul edilip meslek mensubunca da
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onaylanan beyamame milkellevergi sorumlusufgveren trafndan verils beyanname olarak
kabul cdilcek ve makellefinterdl sorumlusununserenin kendi yapugs beyann sonsglanns
doguracair,

8- Taraflr, kars tarafa bildimek sartsle aralanndaki sozlsmeyi her zaman feshedebililer,

I bu sizlesme iki isha olarsk ... tarihinde
imzalanmsor.

*da dizenlenmis ve aralarca

Meslek Mensubunun Mikellef/lsveren veya Kanuni Temsilcinin
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Mubtasas v Prim Hizmet Beyannameni clektronik ortamda gondermek istyorum.
Talebinin deferlendiiimesini ve tarafima kullaniey kodu, parola ve sfte verimesini arz
cderim,
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Mabtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini elekirnik oramda gindereceklein dikkat etmesi
erchen hususlar:

1 Beyannamelerin elektronik ortamda gonderlmes il gl kanuni dzenlemelerde yer slan
usul ve esaslar dofrltusunda. Mubtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin. elekironik
ortamda gonderimes gerekmektedi.

| Aok selindei makelieyetrde ol it gl yazlcakin
L. vatanda olan ek Kl T.C. ik mamaras, yobaper Kk numarass bl yabane gk
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